
Книга  Даниїла:  художник
земних і небесних реалій
Продовжуємо публікацію серії богословських нарисів В’ячеслава
Корчука на матеріалі біблійної книги пророка Даниїла.

Частина 1, 2, 3, 4, 5, 6

Чи бувало з вами, що недобрі люди викрадали ваші особисті дані
з кредитної картки або отримували доступ до вашої поштової
скриньки в Інтернеті? Мабуть, більшість людей знають, що таке
комп’ютерний вірус, який, проникаючи в систему, руйнує вашу
інформацію, яка дуже часто є цінною для вас. У Великобританії,
наприклад,  кожна  десята  людина  стає  жертвою  викрадення
особистих  даних.  А  скільки  людей  в  пострадянських  країнах
стають жертвами хакерів, які викрадають особисті дані людей та
як наслідок забирають кошти з рахунків, підробляють документи?

Ми  розглянемо  7  розділ  Книги  пророка  Даниїла.  «Даниїл
заговорив та й сказав: Бачив я в своєму видінні вночі, аж ось
чотири небесні вітри вдарили на Велике море» (Даниїла 7:2).
Даниїл  бачив  вражаюче  видіння.  Море  великим  вітром  було
збурено – це означало, що на людей прийде велике горе. І це
горе триватиме, доки не прийде Старий днями (22 текст).

Сьогодні  ми  живемо  у  дуже  складні  часи.  Коли  дивишся
телевізійні  новини,  розумієш,  що  в  останній  час  усе  стає
настільки складним: економіка падає, моральність людей стає
низькою.  Такі  слова,  як  Бен  Ладен,  Аль  Каїда,  Хезболла
поступово входять до сучасного словника. Наш світ змінився.
Зміни відбуваються також і в природі. Наші термометри дуже
часто фіксують температуру повітря, яка сотнями років не була
притаманна для конкретного регіону. З надр землі викачується
ріками  нафта,землю  стрясають  землетруси,  урагани,  шторми.
Правда, люди звикають і до цього.

Трагічна подія відбулася 11 вересня 2001 року ̶ терористична
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атака на Всесвітній торговий центр і Пентагон на території
США. Він був здійснений за допомогою пілотованих літаків. 19
зловмисників придбали квитки на 4 літаки внутрішніх авіаліній
США з метою захоплення контролю над ними, і скерували їх на
об’єкти,  де  знаходилось  багато  людей.  Що  діється  з  нашим
світом, з людьми? Що чекає на нас у майбутньому? Чи може так
статися, що ісламський радикалізм одного разу візьме під свій
контроль  найбільш  розвинуті  країни  світу?  Хтось  може
посміятися з цього – це неможливо, щоб наші чоловіки почали
носити тюрбани, а жінки чорні, довгі плащі, а на вулицях наших
міст звучала голосна музика п’ять разів на день, закликаючи на
молитву.

Багато  протестантських  теологів  вбачають  виникнення  малого
рогу,  що  описаний  в  Даниїла  7  розділі,  як  посилання  на
Римський католицизм, що виникає на уламках  Давної Римської
імперії. Інші вважають, що приблизно у цей самий час виник
іслам. На сьогоднішній день мусульманський світ охоплює 20
відсотків  населення  Землі,  ̶  стільки  ж,  і  Римський
католицизм.  

Чи можливо допустити, що Даниїла 7 дає можливість подвійного
застосування цих подій? Навряд чи, бо біблійні пророцтва дають
конкретну відповідь на це питання. 

Що Даниїл побачив у видінні? «За першого року Валтасара, царя
вавилонського, бачив Даниїл сон та пророцьке видіння голови
своєї на своєму ложі. Того часу записав він сон, сказавши з
нього головне. Даниїл заговорив та й сказав: Бачив я в своєму
видінні вночі, аж ось чотири небесні вітри вдарили на Велике
море» (Даниїла 7:1, 2).

Він  бачить  велике  море,  яке  збурене  сильним  вітром.  Воно
розбурхане,  неначе  десятком  потужних  цунамі,  хвилі  якого
накочуються одна проти одної. Жоден корабель не наважується
плисти у таку стихію. Раптом Даниїл помітив, як із моря почали
виходити великі звірі. «І чотири великі звірі піднялися з
моря, різні один від одного. Передній був, як лев, а крила в



нього орлині. Я бачив, аж ось були вирвані йому крила, і він
був піднятий від землі, і поставлений на ноги, як людина, і
серце людське було йому дане» (Даниїла7:3, 4).

Далі Даниїл бачить кривобокого, великого медведя, після нього
постає звір немов пантера, а останній звір – четвертий, був
страшний і грізний. Всі ці звірі представляють Вавилон, Мідо-
Персію, Грецію та Рим. Давайте подивимось на маяки надії в
книзі Даниїла 7 розділ.

Маяк №1. Світова влада тимчасова, а Божа – вічна!

Це  дає  нам  надію.  Страшний  лев  –  переможений.  Влада,  що
уособлювала кривобокого медведя та пантеру – упала. Страшний
звір, який все пожирав і трощив – був зруйнований. Важливо
відмітити,  що  у  2-му  розділі  Книги  Даниїла  залізні  ноги
істукана представляли Римську імперію, а десять пальців із
заліза та глини символізували розділений Рим. У 7-му розділі
ми бачимо представлення страшного звіра з десятьма рогами.
Вони – ті самі 10 областей, на які був поділений Рим. Імперія
розпалась  під  натиском  варварських  племен  з  півночі.  Цей
процес  тривав  з  351-го  по  476  рік  після  Н.Хр.,  він
продовжується і дотепер. Наше покоління стало свідком розвалу
Радянського  союзу,  і  хоча  сьогодні  ми  переживаємо  складні
часи, коли на Сході України проходить братовбивча війна – але
є  надія,  що  і  вона  закінчиться.  Є  надія,  що  одного  разу
тероризм  і  всі  страхи,  що  з  ним  пов’язані,  закінчаться
назавжди. Бог показує надзвичайну лють вищезгаданих чотирьох
тварин.  Це  ніщо  інше,  як  уособлення  жорстокої  боротьби
політичних лідерів імперій за світове панування. Навіть цей
кровожерний звір із залізними зубами був знищений вщент. Цей
монстр, що уособлював Римську імперію – трощив і ламав усе на
своєму шляху, але був приборканий Богом. Щоб зупинити його,
Бог послав Сина Свого у вигляді маленького немовляти, яке
народилося  у  сім’ї  Йосипа  і  Марії.  Христос  прийшов,  щоб
змінити світ не силою земною, а любов’ю. Чи мертвий цей звір?
Поки що ні. Нечестиві народи все ще переслідують християн.
Вони ще продовжують у деяких частинах світу зрівнювати із



землею церкви, тримають у в’язницях за релігійні переконання
християн, але Бог є приборкувачем цих тварин.

«Я бачив у видіннях ночі, аж ось разом з небесними хмарами
йшов ніби Син Людський, і прийшов аж до Старого днями, і Його
підвели перед Нього. І Йому було дане панування й слава та
царство, і всі народи, племена та язики будуть служити Йому.
Панування Його панування вічне, яке не спиниться, а царство
Його не буде зруйноване» (Даниїла 7:13, 14).

Маяк №2. Злочинність грішного світу добіжить свого кінця.

Далі Даниїл бачить, як серед десяти рогів залізного звіра
з’являється невеликий ріг. «Я приглядався до тих рогів, аж ось
поміж ними піднісся ріг інший, малий, а три з тих передніх
рогів були вирвані з коренем перед ним. І ось у того рога очі,
як очі людські, і уста, що говорили про великі речі» (Даниїла
7:8). Згідно послідовності пророцтва, «невеликий ріг» вийшов
між десятьма рогами, а це означає, що ця влада з’явилася у
західній Європі, тобто вона вийшла із Римської імперії. Це
мало місце після того, коли Римська імперія вже розпалась по
завершенню  476  року.  Бог  показав  Даниїлу,  як  на  уламках
Римської імперії виникне релігійно-політична сила – папство.
Вона засновується на людській мудрості, церковних соборах та
людських  постановах.  Ця  влада  намагатиметься  змінити  Закон
Божий. Біблія передбачила відступництво ранньої християнської
церкви (Дії 20:28-31; 2Сол. 2:3-4). Пророцтво передбачило час
панування цієї сили впродовж 1260 років (Даниїла 7:25). Це
були  часи  темного  середньовіччя.  Папство  у  середні  віки
змінило  Слово  Боже  людськими  традиціями;  Божий  Закон  –
людським  законом;  прощення  і  покаяння  –  катуванням  та
індульгенціями.  Багато  щирих  християн,  що  не  підкорились
релігійно-політичній владі, жорстоко нею переслідувались. 

Коли Даниїл побачив цю трагічну картину розвитку історії у
видінні, ми читаємо у 15 тексті, то «дух його засумував». Бог
посилає ангела, щоб дати пророку вістку надії. «Ці великі
звірі,  що  їх  чотири,  це  чотири  царі  встануть  з  землі.  І



приймуть царство святі Всевишнього, і будуть міцно держати
царювання аж навіки, і аж на віки віків” (Даниїла 7:17, 18).

Слава Богу за це! Навуходоносор, Кір, Олександр Македонський,
Римські цезарі, Карл Великий, Наполеон, Кайзер Вільгем, Адольф
Гітлер та й сучасні політичні лідери – всі вони зійшли з арени
світу: злочинність буде завершена, бо Бог веде історію до
завершення, кульмінацією якої буде Другий Прихід Христа. Земні
царства піднімаються і падають, а Боже буде стояти вічно.

 Хто  міг  уявити  собі,  що  на  пустельному  місці  з’явиться
держава – Сполучені Штати Америки із людей, що в більшості
своїй утікали з Європи від переслідувань панівної церкви? Чи
міг хтось раніше уявити собі розвал Радянського Союзу – цього
великого колоса на карті світу?

Зло і гріх не завжди будуть існувати. Повна поразка сатани і
його прибічників теж передбачена Словом Божим. Нечестя буде
знищене і більше ніколи не з’явиться. «Що ви думаєте проти
Господа? Бо Він зробить кінця, не постане два рази насильство»
(Наума 1:9).

Маяк №3. З Ісусом ви переможете!

Якщо ви довіряєте Ісусу, то зможете розділити радість Його
перемоги. Сатана має грішників, а Бог має переможців. Я хочу
бути переможцем. Я не бажаю, щоб мої згубні звички забрали
можливість жити на небі. Задача Христа ̶ покінчити зі злом у
цьому світі і в нашому житті. Христос бажає наділити кожну
людину силою жити християнським життям. Коли Даниїл зрозумів
це – він знову міг заснути здоровим сном.

Маяк №4. З упевненістю ідемо на суд Божий.

«Та засяде суд, і скинуть його панування, щоб його знищити та
вигубити аж до кінця. А царство, і панування, і велич царств
під усім небом буде дане народові святих Всевишнього. Його
царство  буде  царство  вічне,  а  всі  панування  Йому  будуть
служити й будуть слухняні» (Даниїла 7:26, 27).



Кожна людина постане на суд Божий. Про це говориться в книзі
пророка Даниїла: «Я бачив, аж ось поставили престоли, і всівся
Старий днями. Одежа Його біла, як сніг, а волосся голови Його
немов чиста вовна, а престол Його огняне полум’я, колеса Його
палахкотючий огонь. Огненна річка пливла й виходила з-перед
Нього; тисяча тисяч служили Йому, і десять тисяч десятків
тисяч стояли перед Ним; суд усівся, і розгорнулися книги»
(Даниїла 7:9, 10).

Даниїл  намагається  людською  мовою  описати  небесні  реалії.
Фактично, він представляє Бога. Бог – Старий днями, має біле
волосся, престол Його має колеса і самі колеса й престол з
палаючого вогню. Уявіть собі, що ви стоїте перед кимось, хто
існує вічно. Ця особа вражаюча. Вона вас пильно досліджує і у
цей момент з очей цієї особи виходить вогонь. Одного разу нам
потрібно буде стояти на суді Божому. Чи є у вас благоговійне
бажання і повага до Особи, щоб з’явитися на суді? Для Бога
старих  людей  немає,  бо  будь-яка  людина,  яку  Бог  знає,  є
молодшою, ніж Він. Бог Старий днями – мудрий, справедливий
Суддя. І наша судова справа одного часу предстане перед Ним.
«Бо мусимо всі ми з’явитися перед судовим престолом Христовим,
щоб кожен прийняв згідно з тим, що в тілі робив він, чи добре,
чи лихе» (2 Коринтян 5:10). 

Старого  днями  неможливо  обманути.  Бог  є  мудрим  і  святим.
Старий днями постає в оточенні мільйонів досконалих ангелів.
Що вони роблять? Даниїл говорить, що вони служать Богу. Щоб ми
не робили, чим би ми не займались – чи можемо ми сказати, що
служимо Богу?

«Суд усівся, і розгорнулися книги» (Даниїла 7:10). Серед тих
книг є і ваша книга. Бог відкриє вашу книгу і ваш запис
постане перед Ним. Усе, що ми говорили або зробили – все буде
відкрито. Ви хотіли б, щоб ваша книга відкрилася? Чи бажаєте,
щоб Бог відкрив вашу книгу? Чи хотіли б ви, щоб весь Всесвіт
почув  про  те,  що  ви  робили,  або  говорили?  Небесні  книги
відкриють правду про кожного із нас. І Великий Суддя буде мати
повне право прийняти або відкинути нас назавжди на основі



записів, що знаходяться у нашій книзі.

Уявіть собі обличчя Бога, коли відкривається ваша книга. Коли
Він дивиться у вашу книгу, можливо – це картина шоку на Його
обличчі від того, що всі записи підроблені. Хтось взяв ножиці
і  повирізав  майже  всі  сторінки  із  книги.  Хтось  повитирав
записи  –  всю  погану  інформацію  про  вас  зтер.  Все,  що
залишилось – це тільки добрі справи, слова, вчинки – все добре
із вашого життя.

Ісус  Христос  –  ось  Хто  попрацював  над  вашою  книгою.  Він
редагував  її  і  очистив  її.  Тепер  ця  книга  стала  набагато
тоншою.  Христос  зробив  так,  щоб  ви  виглядали  гарно.  І  не
тільки виглядали гарно, але потурбувався про те, щоб допомогти
стати вам іншою людиною – подібним на Нього. Він працював над
тим, щоб відновити в вас образ Божий. І коли Бог дивиться на
цю книгу – Він бачить роботу Христа у ній. Замість ваших
записів  у  книзі  Бог  бачить  записи  Христа;  життя  Христа
вплетене у вашу історію життя.

А чи мав Христос право так вчинити з вашою книгою? Він купив
вашу книгу – Він купив вашу книгу дорогою ціною. Погляньте на
текст «І не ввійде до нього ніщо нечисте, ані той, хто чинить
гидоту й неправду, але тільки ті, хто записаний у книзі життя
Агнця» (Об’явлення 21:27). Тут сказано не про вашу книгу, а
книгу життя Агнця! Тепер це Його книга – вона належить Йому, і
Він має право втручатися у неї і робити Свої правки. Тепер це
не ваша книга, бо Він купив її дорогоцінною кров’ю.

«Провини твої постирав Я, мов хмару, і немов мряку гріхи твої,
навернися ж до Мене, тебе бо Я викупив!» (Ісаї 44:22).

Наш  Величний  Суддя  –  ніхто  інший,  як  Ісус  Христос.  Наш
Спаситель – наш Суддя і Він є нашим Братом. Чи є сумніви у
тому, що вердикт буде «не винний»?

«Коли ми свої гріхи визнаємо, то Він вірний та праведний, щоб
гріхи нам простити, та очистити нас від неправди всілякої»
(1Івана 1:9).



Просіть  в  Ісуса  прощення,  і  прощення  буде  дароване  вам.
Просіть в Ісуса очищення, і ви будете очищеними. Книги будуть
відредаговані згідно вашого бажання, гріхи викреслені і ви
будете спасенними. 

У цьому є головна вістка 7 розділу книги Даниїла. Старий днями
сяде на престолі, і ваша справа відкриється перед Ним. Одного
разу Він привітає вас особисто. Він ваш Спаситель, що помер за
вас. Чи може батько відкинути свого сина, або матір свою дочку
– якщо тільки ви самі не відмовитесь? Тому прийдіть до Ісуса,
віддайте своє життя Йому, і ви будете в Його Царстві.

В’ячеслав Корчук, доктор богослов’я


